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INTERROGAZIONI 

A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

B E R G A M O , R I V E L O , R U S S O , CU-
S C U N À , M A T A C E N A e DI C O M I T E . - Al 
Ministro dell'università e della ricerca 
scientifica. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

il P a r l a m e n t o n o n h a m a i p r e s o in 
c o n s i d e r a z i o n e le n u m e r o s e p r o p o s t e di 
legge, che g i a c c i o n o d a o l t re t rent ' ann i , 
r ecant i il r i c o n o s c i m e n t o de l l a l a u r e a c o n ­
segu i ta p r e s s o gli Is t i tut i s u p e r i o r i di e d u ­
c a z i o n e f is ica, a tutt i gli effetti di legge; 

gli I sef del le un iver s i t à di T o r i n o , 
M i l a n o e N a p o l i g ià d a l l ' a n n o a c c a d e m i c o 
1992-1993 g r a z i e a d a c c o r d i c o n le uni­
ver s i t à di L ione , D ig ione e N i z z a , h a n n o 
is t i tuito c o r s i di l a u r e a a l l a cui f r e q u e n z a 
s o n o stat i a m m e s s i c i r c a c i n q u e c e n t o g io­
vani d i p l o m a t i p r e s s o gli Isef; 

il 23 d i c e m b r e 1996 l 'Univers i tà di 
M i l a n o h a r i t e n u t o v a l i d a la l a u r e a p r e s s o 
Plsef q u a l e t i tolo di a m m i s s i o n e al c o n ­
c o r s o p e r il d o t t o r a t o di r i c e r c a in S c i e n z e 
mor fo log i che , a n c h e in n u m e r o s i a l tr i c o n ­
cor s i sco las t ic i e c o m u n a l i è s t a t o r i t e n u t o 
va l ido il t i to lo s i a p e r l ' a m m i s s i o n e c h e p e r 
l ' a s s e g n a z i o n e di puntegg io ; 

l 'Unione e u r o p e a r i c o n o s c e il t i to lo in 
tutti gli S t a t i m e m b r i ; 

la legge n. 127 del 15 m a g g i o 1997 h a 
s a n c i t o c h e e n t r o u n a n n o l ' I tal ia d o v r à 
a d e g u a r s i a l s i s t e m a f o r m a t i v o e u r o p e o - : 

qua l i in iz iat ive i n t e n d e a d o t t a r e f ina­
l i zza te a r i v e d e r e la p o s i z i o n e a s s u n t a d a l 
Min i s t ro i n t e r r o g a t o s e c o n d o cui « il t i to lo 
in ogget to n o n p u ò a v e r e a l c u n r i c o n o s c i ­
m e n t o in I ta l ia in q u a n t o n o n es i s te u n 
t i tolo c o r r i s p o n d e n t e n e l l ' o r d i n a m e n t o a c ­
c a d e m i c o i t a l i ano » e a s tab i l i re , c o n s e ­
g u e n t e m e n t e c h e la l a u r e a c o n s e g u i t a 
p r e s s o gli I se f v e n g a r i c o n o s c i u t a a tutt i gli 
effetti di legge. ( 5 - 0 2 7 0 5 ) 

B O G H E T T A e E D U A R D O B R U N O . - Al 
Ministro dei trasporti e della navigazione. — 
Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

r i s u l t a a l l ' i n t e r r o g a n t e e s s e r e in v ia di 
p r i v a t i z z a z i o n e la s o c i e t à M e t r o p a r k del le 
F e r r o v i e de l lo S t a t o s p a ; 

r i s u l t a a l t re s ì c h e e s i s t e s s e u n p i a n o 
p e r la g e s t i o n e di t r e n t a c i n q u e m i l a pos t i 
a u t o ne l le a r e e de l le s t a z i o n i , c o n u n co s to 
m o d e s t o (vent i -vent ic inque m i l i a r d i ) e u n 
p a t t o o c c u p a z i o n a l e d i o t t o c e n t o - m i l l e per­
s o n e ; 

i p r o b l e m i f i n a n z i a r i e di r i conver­
s i o n e del p e r s o n a l e c o n s i g l i e r e b b e r o di 
m a n t e n e r e in c a p o a l l e F e r r o v i e de l lo S t a t o 
t a l e att ività , s i a p e r gli in t ro i t i f inanz i a r i 
c h e c o n s e n t e s i a p e r la p o s s i b i l i t à di ri­
c o n v e r t i r e p e r s o n a l e - : 

s e q u a n t o e s p o s t o r i s p o n d a al v e r o e 
q u a l e s i a l ' o r i e n t a m e n t o de l G o v e r n o ; 

s e n o n r i t e n g a c h e c o m u n q u e n o n 
d e b b a n o e s s e r e a d o t t a t i a t t i definit ivi in 
a t t e s a de l l a d i s c u s s i o n e del p i a n o di im­
p r e s a . ( 5 - 0 2 7 0 6 ) 

C O N T E N T O . - Al Ministro delle fi­
nanze. — Per s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

n u m e r o s i c o n t r i b u e n t i h a n n o p i ù 
vol te s e g n a l a t o la d i f f icol tà de i p u b b l i c i 
e serc iz i , c h e s v o l g o n o l 'att ività c o n s e n t i t a 
o l t r e il t e r m i n e di m e z z a n o t t e , di a t t e n d e r e 
a l le o p e r a z i o n i di c h i u s u r a p e r la r e g i s t r a ­
z i o n e de i m o v i m e n t i d i c a s s a c o n t e m p o r a ­
n e a m e n t e a l l ' e f f e t tuaz ione de l s e rv iz io a i 
c o n s u m a t o r i — : 

s e n o n r i t enga p o s s i b i l e e d o p p o r t u n o 
a d o t t a r e u n a p p o s i t o p r o v v e d i m e n t o p e r 
c o n s e n t i r e l ' e m i s s i o n e de l lo s c o n t r i n o di 
c h i u s u r a al t e r m i n e d e l l a g i o r n a t a l a v o r a ­
t iva e, qu ind i , a n c h e d o p o l a m e z z a n o t t e , a 
q u e l l e c a t e g o r i e di c o n t r i b u e n t i c h e svol­
g o n o at t iv i tà o l t re t a l e t e r m i n e , p e r m e t ­
t e n d o l ' a n n o t a z i o n e s u l r e g i s t r o de i corr i ­
spett iv i c o n r i f e r i m e n t o a l l a d a t a di a p e r ­
t u r a d e l l a g i o r n a t a l a v o r a t i v a ; 
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q u a l i eventua l i in iz iat ive si i n t e n d a n o 
a d o t t a r e p e r ovv ia re a l l ' inconven iente d e ­
n u n c i a t o , c o n c i l i a n d o le e s i g e n z e d e l l ' a m ­
m i n i s t r a z i o n e c o n que l l e del c o n t r i b u e n t e . 

( 5 - 0 2 7 0 7 ) 

C O N T E N T O . - Al Ministro del lavoro e 
della previdenza sociale. — Per s a p e r e -
p r e m e s s o che : 

l ' i s t i tuto n a z i o n a l e de l l a p r e v i d e n z a 
soc ia le , c o n c i r c o l a r e n. 37 del 19 f e b b r a i o 
1997, h a c o n f e r m a t o la r i g ida i n t e r p r e t a ­
z i o n e de l l ' a r t i co lo 3 del d e c r e t o - l e g g e n. 71 
del 1993 già e s p r e s s a in p r e c e d e n z a , in 
f o r z a de l l a q u a l e « l ' i n o s s e r v a n z a de l l e 
c l a u s o l e c o n t r a t t u a l i che i m p o n g o n o a l le 
i m p r e s e a r t i g i a n e r i e n t r a n t i ne l l a s f e r a di 
a p p l i c a z i o n e dei cont ra t t i collettivi de l l ' a r ­
t ig ianato , a n c h e se n o n i scr i t te a l l e a s s o ­
c iaz ion i f i r m a t a r i e , di c o n t r i b u i r e a l f o n d o 
di s o s t e g n o del r e d d i t o e a q u e l l o p e r la 
r a p p r e s e n t a n z a s i n d a c a l e cost i tui t i in s e n o 
a l l ' ente b i l a t e r a l e par i t e t i co , c o m p o r t a 
c o m e c o n s e g u e n z a l ' e sc lus ione d a l l e a g e ­
vo laz ion i degl i sg rav i contr ibut iv i e d e l l a 
f i s c a l i z z a z i o n e degl i oner i soc ia l i » (// Sole 
24 ore del 20 f e b b r a i o 1997) - : 

s e r i t enga c o n f o r m e ai p r i n c ì p i di 
i m p a r z i a l i t à e, in genere , di b u o n a a m m i ­
n i s t r a z i o n e l ' i n t e r p r e t a z i o n e fo rn i t a d a l -
l T n p s nel c a s o c o n c r e t o ; 

s e r i t e n g a c o n f o r m e ai p r i n c ì p i de l­
l ' o r d i n a m e n t o « c o s t r i n g e r e » a l l a s o s t a n ­
z ia le a d e s i o n e a d a l c u n e c l a u s o l e c o n t r a t ­
tua l i q u e l l e i m p r e s e che p u r n o n r i s u l t i n o 
a s s o c i a t e ed o r g a n i z z a z i o n i f i r m a t a r i e d i 
cont ra t t i collettivi ; 

q u a l i s i a n o le c l a u s o l e c o n d i z i o n a n t i 
l ' e s c lu s ione del le agevo laz ion i e q u a l i r a ­
gioni g ius t i f i ch ino l ' i n t e r p r e t a z i o n e r i b a ­
d i t a da l l ' en te di p r e v i d e n z a . ( 5 - 0 2 7 0 8 ) 

VOZZA. - Al Ministro dell'interno. — 
Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

la s i t u a z i o n e dei c o m u n i co lp i t i d a l l e 
a v v e r s i t à a t m o s f e r i c h e del 9 e 10 g e n n a i o 

1997, c o m e è s t a t o s e g n a l a t o ne l l ' in ter ro­
g a z i o n e del l '11 a p r i l e 1997 n. 5 / 0 2 0 0 7 , 
c o n t i n u a a r i m a n e r e p r e c a r i a ; 

l ' a z ione del p r e s i d e n t e - c o m m i s s a r i o 
de l l a r e g i o n e C a m p a n i a a p p a r e a n c o r a del 
tu t to i n a d e g u a t a e s i s t a n n o a c c u m u l a n d o 
g r a v i s s i m i r i t a r d i r i s p e t t o agli intervent i 
n e c e s s a r i ; 

d ivers i c o m u n i , t r a gli a l tr i quel l i di 
Vico E q u e n s e e di C a s t e l l a m m a r e di S t a -
bia , h a n n o d a t e m p o so l l ec i t a to il p re s i ­
d e n t e - c o m m i s s a r i o a d in te rven i re c o n ur­
g e n z a e in q u a l c h e c a s o h a n n o d o v u t o 
p r o v v e d e r e c o n p r o p r i fondi p e r gli inter­
vent i i n d i s p e n s a b i l i a r i m u o v e r e s i t u a z i o n i 
di p e r i c o l o ; 

se n o n r i t enga , a n c h e in r i s p o s t a al­
l ' i n t e r r o g a z i o n e de l l ' I 1 a p r i l e 1997 n. 5/ 
0 2 0 0 7 , in te rven i re p e r r i m u o v e r e gli o s t a ­
coli o i r i t a r d i c h e l ' a z i o n e del p r e s i d e n t e -
c o m m i s s a r i o s t a a c c u m u l a n d o , cos ì cont i­
n u a n d o a p r o c u r a r e g r a v i s s i m i d i sag i a i 
c i t t ad in i dei c o m u n i i n t e r e s s a t i . ( 5 - 0 2 7 0 9 ) 

S A N T A N D R E A . - Al Ministro dell'in­
terno. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

u n a r t i c o l o di s t a m p a a l ivello loca le 
r i p o r t a l ' ep i sod io a c c a d u t o nel c o m u n e di 
C e s e n a t i c o a d u n i m p r e n d i t o r e , g e s t o r e di 
u n loca le , il q u a l e è s t a t o c o s t r e t t o a s u b i r e 
i n t i m i d a z i o n i p e r b e n d u e o r e o l t re il nor ­
m a l e o r a r i o di c h i u s u r a n o t t u r n a d a p a r t e 
di u n g r u p p o di a l b a n e s i u b r i a c h i , che lo 
h a n n o c o s t r e t t o c o n r i p e t u t e m i n a c c e , a 
s e rv i re a lcol ic i ; 

l ' ep i sod io n o n è i s o l a t o in R o m a g n a , 
t e r r i t o r i o s e m p r e p i ù i n t e r e s s a t o d a e p i s o d i 
di v i o l e n z a c h e m e t t o n o a r i s c h i o la t r a n ­
qu i l l a e s i s t e n z a de i c i t t ad in i ones t i e c h e 
s o n o , p e r l a m a g g i o r p a r t e , c o m p i u t i d a 
c i t tad in i e x t r a c o m u n i t a r i ; 

s o p r a t t u t t o ne l c o r s o de l l ' u l t imo a n n o 
s o n o t r a n q u i l l a m e n t e e n t r a t i nel n o s t r o 
P a e s e - s e n z a a l c u n a f o r m a di c o n t r o l l o -
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i m m i g r a t i p roven ient i d a p a e s i a d a l t o ri­
s c h i o t e r ror i s t i co , t a n t o c h e nel 1995 gli 
s t r a n i e r i e x t r a c o m u n i t a r i p r e s e n t i in I ta l i a 
e r a n o u f f i c i a lmente 827 .416 ; 

in p a r t i c o l a r e , h a c o n t r i b u i t o a d a c ­
c r e s c e r e s e n s i b i l m e n t e il l ivello di c r i m i ­
na l i t à nel P a e s e il r e c e n t e a f f l u s s o i n c o n ­
t ro l l a to di s t r a n i e r i a l b a n e s i , a n c h e i r r e ­
go lar i , de l l a cui p r e s e n z a n o n si h a n n o da t i 
uff icial i m a che, s e c o n d o da t i di f fusi d a l 
d i p a r t i m e n t o di p u b b l i c a s i c u r e z z a , s o n o in 
c o n t i n u o a u m e n t o d u r a n t e l 'u l t imo a n n o , 
b e n o l t re la p e r c e n t u a l e del 3,5 p e r c e n t o 
r e g i s t r a t a s i r i spe t to al 1995 ; 

q u e s t o a t t e g g i a m e n t o l a s s i s t a ed i r r e ­
s p o n s a b i l e p r o d u c e u l t e r i o r e d i s a g i o so ­
c ia le ed u n a p e r d i t a di r i spe t to , f iduc ia e 
c o n s i d e r a z i o n e dei c i t tad ini v e r s o le isti­
tuz ioni , p o i c h é si d i m o s t r a in m o d o p a l e s e 
che i dover i di r i spe t to de l le leggi n o n 
v a l g o n o p e r tutti , m a a n z i p e n a l i z z a n o chi 
p a g a le t a s s e a tut to v a n t a g g i o degl i ex t ra -
c o m u n i t a r i ; 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i concre t i e d effi­
cac i il M i n i s t r o de l l ' in terno i n t e n d a a d o t ­
t a r e a f a v o r e de l la s i c u r e z z a e d e l l ' o r d i n e 
in te rno , al f ine di i m p e d i r e u n a vo l ta p e r 
tut te u n e s o d o m a s s i c c i o ed i n c o n t r o l l a t o 
di e x t r a c o m u n i t a r i , ed in p a r t i c o l a r e p e r 
c o n t r a s t a r e l ' o p e r a z i o n e p i a n i f i c a t a e or­
g a n i z z a t a d a l l a m a f i a a l b a n e s e ; 

q u a l i mot iv i s p i n g o n o il G o v e r n o a d 
i g n o r a r e i da t i e le r e l az ion i d o c u m e n t a t i 
e diffusi da l l e forze di p o l i z i a e dag l i 
o s se rva tor i , che t e s t i m o n i a n o c o m e l ' I tal ia 
s i a p r e f e r i t a da i c r i m i n a l i i r r e g o l a r i c o m e 
p a e s e di d e s t i n a z i o n e p e r la fac i l i tà di 
i n g r e s s o e di p e r m a n e n z a nel t e r r i to r io , 
c h e d iventa luogo idea le p e r le p r o p r i e 
at t iv i tà c r i m i n o s e ; 

s e n o n r i t enga che l ' i n t e n d i m e n t o del 
G o v e r n o di r e a l i z z a r e in I ta l i a u n a s o c i e t à 
m u l t i e t n i c a n o n p r o v o c h i a l t r o c h e confl i t t i 
soc ia l i , e sp lo s ion i di v io l enza e d a u m e n t o 
di c r imina l i t à , d i s t r u g g e n d o o l t r e t u t t o il 
s i s t e m a e c o n o m i c o s o p r a t t u t t o nel le r e ­
gioni se t tentr iona l i , dove e s s o è p i ù fio­
rente . ( 5 - 0 2 7 1 0 ) 

A R M A N D O V E N E T O . - Al Ministro dì 
grazia e giustizia. — Per s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

su i q u o t i d i a n i loca l i di v e n e r d ì 4 lu­
gl io 1997, i c a l a b r e s i h a n n o let to u n a di­
c h i a r a z i o n e d e l u s a e p r e o c c u p a t a de l s o ­
s t i tuto p r o c u r a t o r e de l l a R e p u b b l i c a d e l l a 
d i r e z i o n e d i s t r e t t u a l e A n t i m a f i a di C a t a n ­
z a r o , a l l ' i n d o m a n i d e l l ' i n o p i n a t a d e c i s i o n e 
di n o n l u o g o a p r o c e d e r e p r o n u n z i a t a d a l 
g iud ice d e l l ' u d i e n z a p r e l i m i n a r e di C a t a n ­
z a r o nei c o n f r o n t i de i p r e s u n t i e s e c u t o r i 
m a t e r i a l i d e l l ' o m i c i d i o del S o v r i n t e n d e n t e 
di Po l i z i a s i g n o r A v e r s a e de l l a m o g l i e 
s i g n o r a P r e c e n z a n o ; 

n o n si i n t e n d e q u i e n t r a r e nel m e r i t o 
dei p r o b l e m i so l levat i da l r a p p r e s e n t a n t e 
del p u b b l i c o m i n i s t e r o c h e a v r à a v u t o i 
s u o i mot iv i p e r m a n i f e s t a r e « s o r p r e s a e 
forti p e r p l e s s i t à » di f ronte a d u n a dec i­
s i o n e « i n s p i e g a b i l e » ( s e c o n d o il p u b b l i c o 
m i n i s t e r o d o t t o r B i a n c h i ) , c h e m a n d a a s ­
solt i c o l l a b o r a t o r i di g iu s t i z i a c h e a v e v a n o 
c o n f e s s a t o di a v e r e c o m m e s s o il d u p l i c e 
o m i c i d i o ; 

i n t e r e s s a qu i , p e r la r i l e v a n z a c h e i 
fatti a s s u m o n o su l p i a n o de l l a po l i t i ca g iu­
d i z i a r i a , p r e c i s a r e c h e il g i u d i c e del­
l ' u d i e n z a p r e l i m i n a r e e r a lo s t e s s o m a g i ­
s t r a t o che , q u a l e g i u d i c e a latere de l l a c o r t e 
di a s s i s e di C a t a n z a r o aveva s t e s o la s en­
t e n z a di c o n d a n n a a c a r i c o di R i z z a r d i e 
M o l i n a r o , r i t enut i e s e c u t o r i m a t e r i a l i del 
d u p l i c e o m i c i d i o c h e p o i s a r e b b e r o s ta t i 
p ro sc io l t i c o n a m p i a f o r m u l a d a l l a c o r t e di 
a s s i s e di a p p e l l o di C a t a n z a r o ; 

il p r o c e s s o , p e r la g r av i t à de i fatti 
c r i m i n o s i e p e r l a l e t t e r a t u r a s o r t a i n t o r n o 
a l l a t e s te R o s e t t a C e r m i n a r a (per la p r i m a 
c o r t e e r o i n a e p e r la s e c o n d a c a l u n n i a -
tr ice) h a p r o v o c a t o i n t e r e s s e e p r e s e di 
p o s i z i o n e ne l l a o p i n i o n e p u b b l i c a n a z i o ­
n a l e ; vi fu la c o n c e s s i o n e de l l a m e d a g l i a 
d ' o r o a l l a C e r m i n a r a , p o c o p r i m a c h e la 
c o r t e di a p p e l l o n e i n d i v i d u a s s e il m e n d a ­
cio ; vi è s t a t a a n c h e l a d e c i s i o n e de l l a co r t e 
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di c a s s a z i o n e c h e h a a n n u l l a t o la s e n t e n z a 
a s so lu tor i a , d i s p o n e n d o il r invio a d a l t r a 
cor te di a s s i s e di a p p e l l o di C a t a n z a r o p e r 
un n u o v o g i u d i z i o a c a r i c o di R i z z a r d i 
(Mol inar i è i n t a n t o d e c e d u t o ) . Questi e le­
ment i c o n t r i b u i s c o n o a m a n t e n e r e a l to 
l ' in teresse i n t o r n o al p r o c e s s o , s p e c i e ne l l a 
c o m u n i t à c a l a b r e s e ; 

p r o p r i o p e r q u e s t o , r a g i o n i ev ident i di 
o p p o r t u n i t à a v r e b b e r o d o v u t o c o n s i g l i a r e 
di a d i b i r e a l l ' u d i e n z a p r e l i m i n a r e (nel la 
q u a l e si doveva d e c i d e r e il r invio a g i u d i z i o 
a n c h e di p r e s u n t i e s e c u t o r i m a t e r i a l i del­
l 'omic id io A v e r s a - P r e c e n z a n o ) u n m a g i ­
s t r a t o d iver so d a q u e l l o che , s v o l g e n d o 
a l t r a funz ione , a v e v a a t t r i b u i t o que l r u o l o 
a p e r s o n e d i v e r s e d a que l l e che o r a gli 
venivano s o t t o p o s t e ; 

s a r a n n o in mo l t i a p e n s a r e — c e r t a ­
m e n t e e r r a n d o , si d i r à p e r r ag ion i di bon 
ton c h e l ' in ter rogante , c o n g r a n d i s forz i , h a 
a p p r e s o d e b b a n o e s s e r e s e m p r e p r e s e n t i 
nel d i a l o g o c o n i luoghi o s c u r i ove il p o t e r e 
svolge le s u e funz ion i — c h e al m a g i s t r a t o 
a b b i a p o t u t o far ve lo la s u a p r e c e d e n t e 
dec i s ione ; e mol t i p e n s e r a n n o c h e egli, 
d i c h i a r a n d o il n o n l u o g o a p r o c e d e r e a 
c a r i c o dei « nuov i » e s e c u t o r i m a t e r i a l i , a b ­
b ia in te so d i f e n d e r e l a s u a p r e c e d e n t e s en­
tenza ; e, s e n z a vo ler lo , a b b i a cos ì l a n c i a t o 
u n m e s s a g g i o a l l a C o r t e di a s s i s e di a p p e l l o 
di C a t a n z a r o ; m e s s a g g i o c h e si u n i s c e a 
mol t i a l tr i c h e q u e s t o p r o c e s s o g e n e r a , 
p o i c h é p a r e c o i n v o l g e r e p i ù i po te r i isti­
tuz iona l i c h e h a n n o p r o d o t t o fonti di 
p r o v a e s o l u z i o n i g i u d i z i a r i e che lo s t e s s o 
i m p u t a t o - : 

s e s ia a c o n o s c e n z a de i fatti ; 

s e n o n r i t e n g a di in terven i re c o n gli 
s t r u m e n t i a d i s p o s i z i o n e nei conf ront i de i 
cap i degli uffici g i u d i z i a r i c h e h a n n o c o n ­
sent i to che il m e d e s i m o m a g i s t r a t o , c h e 
aveva s t e so l a s e n t e n z a di c o n d a n n a di 
R i z z a r d i e M o l i n a r o q u a l i e s e c u t o r i m a t e ­
rial i d e l l ' o m i c i d i o A v e r s a - P r e c e n z a n o , 
fos se a n c h e il g i u d i c e d e l l ' u d i e n z a p r e l i m i ­
n a r e che h a p r o s c i o l t o c o l o r o che si e r a n o 
a u t o a c c u s a t i di e s s e r e gli e s e c u t o r i m a t e ­
rial i di que l de l i t to ; 

s e n o n r i t e n g a c h e l ' a m m i n i s t r a r e g iu­
s t i z i a c o m p r e n d a , o l t r e c h e l ' a p p l i c a r e la 
legge, a n c h e il f o r n i r e u n ' i m m a g i n e cred i ­
b i le ed e s e n t e d a c r i t i che de l l ' ag i r e de l la 
m a g i s t r a t u r a n e l l ' a p p l i c a r e l a legge. 

( 5 -02711) 

A R M A N I . — Al Presidente del Consiglio 
dei ministri — Per s a p e r e — p r e m e s s o che : 

il Cons ig l i o dei Mini s t r i , ne l l a s e d u t a 
del 30 m a g g i o 1997 h a p r o p o s t o il p r o f e s ­
s o r A l b e r t o Zu l i an i ne l l a c a r i c a di p re s i ­
d e n t e de l l ' I s ta t p e r il p e r i o d o 1 9 9 7 - 2 0 0 0 ; 

il p r o f e s s o r e Zu l i an i g i à r i c o p r e il 
p r e d e t t o i n c a r i c o d a l 4 g i u g n o 1993 ; 

da l v e r b a l e de l l a s e d u t a del Cons ig l io 
di a m m i n i s t r a z i o n e de l l ' I s t a t de l 16 g i u g n o 
1997, r i s u l t a che : « I l p r e s i d e n t e h a c o m u ­
n i c a t o c h e il Cons ig l io de i m i n i s t r i h a 
c o n f e r m a t o il p r o f e s s o r e Z u l i a n i ne l l ' inca­
r i co di p r e s i d e n t e del l ' I s ta t . Il cons ig l io , il 
Col leg io de i rev i sor i de i cont i , il cons ig l i e re 
d e l e g a t o de l l a C o r t e de i cont i h a n n o 
e s p r e s s o la p i ù viva s o d d i s f a z i o n e p e r la 
d e c i s i o n e p r e s a e f o r m u l a t o al p r e s i d e n t e 
fervidi voti a u g u r a l i »; 

r i su l t a , p e r ò , a l l ' i n t e r r o g a n t e che , a 
tutt 'oggi , n o n s o l o la p r o p o s t a di n o m i n a 
del p r o f e s s o r e Zu l i an i n o n è s t a t a a n c o r a 
ogge t to de l d e c r e t o di f o r m a l i z z a z i o n e fi­
na le , in q u a n t o il p a r e r e p a r l a m e n t a r e , ex 
lege 24 g e n n a i o 1978, n. 14, a r t i c o l o 2, in 
p a r t e n o n è s t a t o a n c o r a e s p r e s s o e, in 
p a r t e , è s t a t o nega t ivo — : 

s e si s i a al c o r r e n t e d e l l ' e p i s o d i o so­
p r a c i t a to e, in c a s o a f f e r m a t i v o , s e n o n si 
r i t e n g a c h e l ' i n s e d i a m e n t o del p r o f e s s o r e 
Zu l i an i d e b b a e s s e r e r i n v i a t o a d o p o che il 
p a r e r e p a r l a m e n t a r e s i a s t a t o e s p r e s s o , 
q u a n t o m e n o p e r u n s e n s o di r i s p e t t o v e r s o 
il l a v o r o de l le C o m m i s s i o n i p a r l a m e n t a r i 
cui , p r i m a de l l a f o r m a l i z z a z i o n e d e l l a no­
m i n a de l p r e s i d e n t e de l l ' I s ta t , c o m p e t e il 
p a r e r e s u l l a p r o p o s t a a v a n z a t a da l G o ­
v e r n o ; 

s e r i s p o n d a al ve ro , inf ine , che , p u r in 
a s s e n z a de i p re sc r i t t i p a r e r i de l l e C o m m i s ­
s ion i p a r l a m e n t a r i , il p r o f e s s o r e Zu l i an i 
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a b b i a già so t to sc r i t to il c o n t r a t t o di t ipo 
pr iva t i s t i co c h e d i s c i p l i n a il s u o status di 
p r e s i d e n t e del l ' I s ta t f ino al 2 0 0 1 . ( 5 - 0 2 7 1 2 ) 

B A L L A M A N . — Ai Ministri del commer­
cio estero e dell'industria, del commercio e 
dell'artigianato. — Pe r s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

in d a t a 25 g i u g n o 1997 YHerald Tri­
bune i n d i c a v a c h e negli u l t imi m e s i vi e r a 
s t a t a u n ' i n t e s a at t iv i tà di lobbying d a p a r t e 
de l l a S v e z i a nei c o n f r o n t i de l l 'Ungher i a ; 

ta le att ività è s t a t a p o s t a in e s s e r e al 
f ine di p e r s u a d e r e gli U n g h e r e s i a c o m p e ­
r a r e u n a e r e o « c a c c i a » di f a b b r i c a z i o n e 
a n g l o - s v e d e s e ; 

la d i t ta s v e d e s e p r o d u t t r i c e di t a le 
c a c c i a è l a S a a b , a z i e n d a f acente p a r t e del 
g r u p p o W a l l e m b e r g ; 

in c a m b i o d e l l ' a c q u i s t o di tal i c a c c i a , 
PE lec t ro lux , a z i e n d a de l g r u p p o W a l l e m ­
berg , si i m p e g n e r e b b e a l l a c o s t r u z i o n e di 
u n o s t a b i l i m e n t o in U n g h e r i a ; 

il g r u p p o E l e c t r o l u x h a r e c e n t e m e n t e 
a n n u n c i a t o di e s s e r e in p r o c i n t o di l icen­
z i a r e d o d i c i m i l a o p e r a i e di c h i u d e r e ven­
t i c i n q u e i m p i a n t i ; 

d a d i c h i a r a z i o n i dei vert ic i de l l a 
E l e c t r o l u x , a n c h e le a z i e n d e in I t a l i a di ta le 
g r u p p o s o n o ogget to di tal i o p e r a z i o n i - : 

s e il G o v e r n o s i a a c o n o s c e n z a di tal i 
m a n o v r e e, s e ver i t ie re ne r i s u l t a s s e r o le 
c o n c l u s i o n i , q u a l i in iz ia t ive i n t e n d a a d o t ­
t a r e al f ine di i m p e d i r e c h e t a l e p r o g e t t o 
a b b i a r i p e r c u s s i o n i su l le a z i e n d e i t a l i a n e 
de l g r u p p o E lec t ro lux . ( 5 - 0 2 7 1 3 ) 




